



上海社会科学院
世界经济研究所

The Institute of World Economy
Shanghai Academy of Social Sciences

搜索



学科重点

- ▲ 世界经济研究
- ▲ 中国国际地位报告
- ▲ 经济强国研究
- ▲ 新开放观研究

权威报告

- ◆ 国际组织
- ◆ 中国政府
- ◆ 各国政府
- ◆ 研究机构
- ◆ 专家报告

学科资源

- ▶ 科研成果
- ▶ 承担课题
- ▶ 学术活动
- ▶ 获奖情况

站点工具

- 联系我们
- 关于网站

王中美博士报告会：对外兼并的反垄断规则——经济学与法学视角异同

作者:王中美 时间:2006-10-30 10:08:34 阅读:378

2006年10月24日星期二上午，上海社科院世界经济研究所王中美博士为全所科研人员及研究生作了“对外兼并的反垄断规则——经济学与法学视角异同”的学术报告。

王中美博士认为兼并一直是经济上一个复杂的命题，也是立法、执法和司法实践中一个容易产生争议的问题。由于兼并对竞争的影响是十分复杂的，实际上，对于任何既定兼并的可能影响，都不存在经济学上客观的、明确一致的意见。不可否认，制定兼并规制法的国家，其立法和司法都受到了经济学的很大影响，引入了许多经济学的概念和分析方法。但是，尽管经济学与法学在反垄断中结合的如此紧密，对同一起兼并案，法学家和经济学家观点仍然可能是有很大分歧的。在实际的考量中，除了经济学提供的分析思路和方法以外，有权机构仍然要考虑一些非经济的因素，如公平、正义和民主等命题。除此，实际条件的限制，以及对执法、司法效率的追求，使得兼并规制的实践充满不确定性。法律对策也是一项十分复杂的应用性的科学，而经济学在其中的角色是一种参考和影响。

[返回](#)



投稿注册

用户

密码



管理登陆

用户

密码



友情链接

- 中国社会科学院世界经济与政治研究所
- 复旦大学世界经济研究所
- 上海社会科学院欧洲研究中心
- 华师大商学院金融系
- 国研网
- 中国经济信息网
- 中国经济学教育科研网
- 中评网
- 北大中国经济研究中心
- 南开大学经济学院
- 上海对外贸易学院
- 上海WTO事务咨询中心
- 联合国贸发会议
- 世界银行
- 美国经济研究局
- 国际货币基金组织
- 亚洲开发银行